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o GrupoParlamentardo PCPrealizouumencontrocoma Direcçãoe a AssociaçãodePaisda Escola
Secundáriade Palmelano passadodia 29 de Março.Ao nível de. instalações,esta escolafoi
intervencionadafaseadamente,a 1!!fasedeconstruçãofoiinauguradaem1993,contemplandosalasde
aulae o refeitório,a 2!!faseque incluíamaissalasde aula,a bibliotecae o centrode recursosfoi
inauguradaem2002e a 3!!fasequeintegravaa construçãodoslaboratórios,o pavilhãodesportivoe a
saladealunos,nuncachegoua serconcretizada.

Paraalémda necessidadede avançarcom a 3!!fase da construção,a regularizaçãoe a requalificação

dos espaçosexteriores,a colocaçãoda vedaçãoque se encontradegradadae as condiçõesinsalubres

dos balneários,constituemoutrasintervençõesurgentesnestaescola.

A faltadopavilhãodesportivoé bastantesentidopelosprofessores,estudantese pais.Háturmasque
continuama deslocar-seaopavilhãodosBombeirosVoluntáriosdePalmela,a cercade2 Kmdaescola
parateremas aulasde educaçãofísicacomas mínimascondições.Foi-nostransmitidoqueestará
eventualmenteprevistopela DRE-LVTou pela EmpresaParqueEscolara construçãode um
polidesportivocobertoparasuprirestacarência.

o GrupoParlamentardo PCPjá questionouo Governosobrea necessidadede construçãode um
pavilhãodesportivonestaescola,atravésdaPerguntanQ1045/X/3!!,e apresentamossistematicamentea
propostadeconstruçãodopavilhãodesportivoemsededePIDDAC,sendoconsecutivamenterejeitada.

o Ministérioda Educaçãoreferena respostaà PerguntanQ1045/X/3!!que "o equipamentonecessárioà

práticade educaçãofísicaé um espaçocobertoe não necessariamenteum pavilhãogimnodesportivo".

No documento"Programaspara a Concepçãoe Projectode InstalaçõesEscolarespara a Educação
Físicae Desporto"da responsabilidadedo Ministérioda Educação,abordaos espaçosdesportivosdas

escolasdo ensinobásicoe secundário,de acordocomas exigênciascurricularese o númerode alunos.

A "NotaPrévia"deste documentorefereque "Estarevisãosurge,para além de ter em consideraçãoa
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actualizaçãodoscurrículos,surgedanecessidadedereduziroscustosassociadosà construçãodeste
tipo particularde instalaçãoescolar",clarificandoà partidaque a questãocentralé de natureza
económica.

o documentoindicatambémqueasinstalaçõesdesportivasdasescolasdevem-seadequaraoclimada
regiãoondese inserem,contudo"sejaqualfora regiãoclimáticae a capacidadedaescola,deveexistir
sempre,no mínimoumespaçode ensinointerior(ginásio)"e que "a adequaçãoda construçãodas
instalaçõesemfunçãodazonaclimática"..."visaa economiadecustosaliadaà capacidadedeoferecer
ascondiçõesnecessáriasparaocumprimentodosprogramaspedagógicos".

A soluçãodeespaçosdesportivosapontadaporestedocumentoparaa regiãoondese inserea Escola
SecundáriadePalmela,passapelaexistênciadeumginásiointeriore umpOlidesportivocoberto,e refere
mesmoque"a construçãodeumpavilhãodesportivoemescolasdestacapacidadenãoé rentáveldo
pontode vistaexclusivamenteescolar".A soluçãopreconizadade substituiçãodo pavilhãodesportivo
escolarporumpolidesportivocoberto,nãoé umavançodopontodevistapedagógico.

Na nossaopiniãoos critérioseconomicistasnão podemprevalecersobreos critériospedagógicos,pelo

que a melhorsoluçãoparaas aulasdeeducaçãofísica,parao desportoescolar,é o pavilhãodesportivo.

Estaescolatem actualmente44 turmase umapopulaçãoescolarde cercade 970 alunos.A actividade

físicae desportivaé umacomponenteimportanteparao desenvolvimentointegraldo indivíduoe contribui

parao estímulodacapacidadee aprendizagemdosjovens.

A faltade pessoalnãodocentetemcriadograndesdificuldadesa estaescola.Umexemplode uma
situaçãoextremada faltade administrativoslevoua Direcçãoda escolaa redefinirprovisoriamenteo
horáriodasecretariadaescola,nomeadamente,o seuencerramentoduranteo diade4;!feirae a manhã

de 6!!feira.A secretariada escolaparaalémde estarsemchefede serviços,funçãoactualmente
assumidaporumafuncionária,temcincoadministrativos,e recorreramàcolocaçãodetrêstrabalhadores
atravésdoscontratosdeemprego-inserçãoe doispormobilidadeinterna.

A escolatem 19auxiliaresde acçãoeducativa,muitoaquémdas suas necessidades.Com a aplicação

dos critériosda Portaria1049-A/2008estaescoladeveriater 26 auxiliaresde acçãoeducativa,mesmo
considerandoqueos critériosnãotêm em contaa realidadeconcretadas escolas.Foramestabelecidos

contratoscom três pessoas,por três meses,o que não resolveo problemada falta de pessoal,e a

instabilidadee rotatividadecriada,muitasvezessemo perfilparao desempenhode funçõesde natureza
pedagógica.

É urgenteo estabelecimentode critériosquecorrespondamà realidadedasescolase a aberturade
concursospúblicosparaa contrataçãode auxiliaresde acçãoeducativae administrativos,integrados
numacarreira,comdireitose estabilidade,queponhafimà precariedadee garantaosmeioshumanos
adequadosparao bomfuncionamento.

Ao abrigodo dispostona alínead) do Artigo156.Qda Constituiçãoda RepúblicaPortuguesae em
aplicaçãodaalínead),don.Q1 doartigo4.Qdo RegimentodaAssembleiadaRepública,solicitamosao.
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Governo,que por intermédiodo Ministérioda Educação,nos sejam prestadosos seguintes
esclarecimentos:

1. Porquerazãoo Governonãoavançoucoma construçãoda3!!fasedaescolacomodefinidono
projecto?Paraquandoestáprevistoa suaconcretização?

2. Paraquandoa construçãodo pavilhãodesportivonestaescola?Nãoconsideraque os critérios

pedagógicosdevem prevalecer na opção do equipamentodesportivo a construir? Está

disponívelparaabandonara pretensãodeconstruiro polidesportivocobertoem vezdo pavilhão

desportivo?

3. Que medidasvai o Governotomarparaprocederàs intervençõesurgentesnestaescola,
designadamente,a vedaçãoa requalificaçãodoespaçoexterioreosbalneários?

4. Porquerazãoo Governonãoautorizaa aberturadeconcursospúblicosparaa contrataçãodo
pessoalemfalta?Paraquandoestáprevistoaaberturadosconcursospúblicos?

5. Estáo Governodisponívelparareveros critériosqueestabeleceo númerode auxiliaresde
acçãoeducativaporescolanãoagrupadaou poragrupamentosde escolas,de modoa que
correspondaà realidadedestase quepermitaa dotaçãodosmeioshumanosnecessáriospara
o seubomfuncionamento?

Paláciode SãoBento,15deAbrilde2010.
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